

# Студенты Новосибирска поддержали президента

Представители двенадцати крупнейших ВУЗов города. Флаги, рассекающие воздух. Студенты, выкрикивающие громкие лозунги. Так 14 апреля на площади Ленина прошел митинг, организованный студенческим штабом НСО в поддержку инициативы президента. Целью акции было напомнить ректорам новосибирских вузов о речи Д. А. Медведева 2 февраля. Президент выступил с призывом установить в высших учебных заведениях фиксированную плату за обучение и увеличить бюджетные места.

Начался митинг со слов Михаила Камаева, руководителя антикризисного студенческого штаба нашей области, который рассказал о цели и причинах данного действия. Далее последовали выступления представителей профкомов самых крупных высших учебных заведений города. Сопровождались они основными лозунгами мероприятия: «Студенты Новосибирска за инициативы президента!», «Учишься на отлично — учись на бюджет!», «Дашь фиксированную плату за обучение!».



Стоит отметить, что практически все пришедшие на мероприятие являются студентами СГУПСа. Как честно признались несколько участников, пришли на митинг их принудили.

**Илья Михеев, СГУПС, 1 курс:**

— На самом деле пришел сюда только по-

тому, что заставили. Весь митинг — это лишь очередной повод покрасоваться перед администрацией города. Не думаю, что после него будет найдено какое-то решение проблемы. Так вышло, что наша власть интересуется проблемами студенчества только на словах и редко переходит к конкретным действиям.

Митинг оказался непродолжительным, после 15 минут активного действия толпа разошлась. Несмотря на подобную организацию, были и мнения о том, что от подобного мероприятия может быть реальная польза.

**Дарья Костоглазова, СГУПС, 3 курс:**

— Сегодня я боролась за интересы всех студентов. Если подобные мероприятия пройдут по нескольким городам России, то это принесет результаты. Никогда раньше в подобном не участвовала, но на этот раз решила внести свой вклад. Надеюсь, что не зря.

Хочется добавить, что 2009 год официально объявлен Годом молодежи, а молодежь — это, прежде всего, студенчество. И если это самое студенчество верит в то, что делает, и пытается решать проблемы, связанные с образованием, то польза от таких митингов, несомненно, есть.



**Сергей Снегирев**

## ПОСТУПИТЬ — НЕ ДАВЕРЬ ОТКРЫТЬ

Накануне выпускных экзаменов в школе абитуриент уже должен знать, в какой вуз будет поступать, чтобы выбрать перечень экзаменов, которые предстоит сдавать. От этого решения зависит вся последующая жизнь. Для тех, кто решил, и для тех, кто еще не сделал окончательный выбор, 28 марта в НГПУ прошел День открытых дверей.

Гости собрались в актовом зале главного корпуса. Выпускники посмотрели ролик об НГПУ, который помогает сориентироваться в большом количестве факультетов, представленных в нашем вузе.

— У нас широкий спектр специальностей, и не все из них сузубо педагогические — около 25% относятся к другим специализациям, — начал встречу ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасев. — Наше образование тем интересно, что оно дает большие возможности для выпускников, так как студенты всех специальностей получат прочную психологическо-педагогическую подготовку.

Внесла ясность в нюансы по-

ступления Наталья Геннадьевна Брагина:

— С января этого года ЕГЭ вошел в штатный режим, поэтому для поступления вам нужно сдать русский язык, математику и предметы по специальности. Подумайте, возможно, стоит расширить список экзаменов, чтобы подать документы на несколько факультетов сразу. Для тех, кто выпустился до 1 января 2009 года, мы предоставляем право сдать вступительные испытания в традиционной форме в нашем вузе на вечернюю заочную форму обучения. С 1 июня по 25

июля принимаются документы на всех факультетах.

Представители институтов НГПУ рассказали абитуриентам о преимуществах, условиях и возможностях обучения на своих подразделениях, студенты познакомили ребят с творческой стороной жизни педагогического университета.



— Было интересно узнать не только о поступлении, но и о том, как проходит студенческая жизнь, — делится впечатлением абитуриентка Елена Аникина. — То, что нам показали наши будущие коллеги, настолько «цепляет», что хочется скорее поступить, так как теперь я знаю, что в НГПУ учатся творческие и активные люди.

В отличие от прошлогодней встречи, вопросов по поводу поступления ни у кого не возникло.

— Это связано с полным функционированием системы ЕГЭ, — поясняет ситуацию Елена Ивановна Кавалер, зав. отделением довузовской подготовки. — Все даты и экзамены уже известны.

После официальной части Дня

открытых дверей абитуриенты отправились поближе познакомиться с факультетами.

**Березовская Светлана, Аэрокосмический лицей:**

— Несмотря на то, что я давно определилась с вузом и профессией, информацию, которую получила, внесла некоторую ясность в сам процесс поступления. Такие встречи — это возможность поговорить не только с приемной комиссией, но и со студентами и преподавателями, узнать о внутренней жизни вуза.

**Гредина Наталья, школа № 196:**

— Интересно было послушать о факультетах, теперь подам документы сразу на несколько специальностей. Также понятнее стала ситуация с ЕГЭ, узнала точный список экзаменов для поступления. Еще впечатлила активность в этом мероприятии студентов.

**Диченкова Евгения, студентка МФ:**

— Это достаточно крупное мероприятие для НГПУ. Набор будущих студентов в условиях демографического и экономического кризиса сейчас очень важен для всех вузов. Нам, как студентам, интересно увидеть наших будущих коллег. Судя по своему опыту, могу сказать, что День открытых дверей дает возможность определиться в специальности тем, кто еще об этом не думал, и окончательно уверить себя в правильности выбора тем, кто сомневался.



**Антонина Ефимова**

